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	Contexte historique et culturel
	« Évoquer « la France combattante » pendant les années 1940-1945, c'est faire place à des prises de paroles courageuses, souvent sous couvert de pseudonymes, souvent au péril de la vie, certaines sous forme de journaux clandestins, d’autres sous forme de poésies également en circulation non officielle, d'autres encore sous forme de tracts distribués sous le manteau.

 « La résistance et ses poètes » font l'objet de deux ouvrages importants édités par Pierre Seghers : c'est dire son retentissement. La musique n’est pas restée en demeure. 

On connaît peu le nom d'Anna Marly. C'est à elle pourtant que l'on doit un air sifflé sur la BBC et qui est devenu l'indicatif de l'émission des français libres « Honneur et patrie ». Parce que, dit-elle, on découvre que l'air sifflé est le seul qui perce le brouillage-ennemi. Elle avait également composé des paroles, mais a accepté que Joseph Kessel et son neveu Maurice Druon utilisent sa musique  pour un autre texte. 
Ainsi naît « le chant des partisans », créé par Germaine Sablon et qu'Anna Marly reprendra elle-même à la BBC et dont les paroles paraîtront dès 1943 dans le journal clandestin Les cahier de la libération.

     La musique d'Anna Marly, tout autant que les nouvelles paroles, ont largement contribué à en faire, dès la libération, un chant national et historique, grâce à sa mélodie à la fois obsédante par sa forme répétitive et poignante, par son envol qui revient chaque fois au point de départ. »
(Gérard Authelain. Les enfants de la zique n°12, 2005/2006.)
même à la BBC et dont les paroles paraîtront dès 1943 dans le journal clandestin Les cahier de la libération.

    


	Structure de la chanson
	4 couplets sans refrain. La mélodie est la même pour tous.


